

लोक सभा की कार्यवाही गुरुवार तक के लिए स्थगित



लोक सभा की कार्यवाही शुरू होने से पहले राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने परंपरा के मुताबिक, बजट सत्र के पहले दिन दोनों सदनों-लोक सभा और राज्य सभा की संयुक्त बैठक को संबोधित करते हुए मोदी सरकार के दस वर्षों के कामकाज का लेखा-जोखा रखा। राष्ट्रपति मुर्मू ने अयोध्या में बने राम मंदिर सहित आर्थिक, सामाजिक, सांस्कृतिक, अर्थव्यवस्था, विकास, उद्योग-व्यापार, रिफॉर्म, सामरिक, आंतरिक सुरक्षा और वैश्विक मोर्चों पर

नई दिल्ली, संसद के बजट सत्र के पहले दिन बुधवार को लोक सभा के पटल पर रखने के बाद सदन की कार्यवाही गुरुवार 1 फरवरी सुबह 11 बजे तक के लिए स्थगित कर दी गई। कार्यवाही स्थगित होने से पहले दो पूर्व सांसदों भद्रेश्वर तांती और सोनावणे प्रताप नारायणराव के निधन पर शोक व्यक्त करते हुए पूरे सदन ने खड़े होकर मौन रहकर अपनी श्रद्धांजलि व्यक्त की। इसके बाद सदन की विशेषाधिकार समिति के अध्यक्ष सुनील कुमार सिंह ने लोक सभा के पटल पर समिति की 7वीं रिपोर्ट को पेश किया।

वैश्विक संकटों के बावजूद सरकार ने देश में महंगाई को काबू में रखा : राष्ट्रपति मुर्मू

नई दिल्ली, राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने संसद के बजट सत्र के पहले दिन दोनों सदनों - लोक सभा और राज्य सभा की संयुक्त बैठक को संबोधित करते हुए दावा किया कि बीते वर्षों में विश्व ने दो बड़े युद्ध देखे और कोरोना जैसी वैश्विक महामारी का सामना किया लेकिन ऐसे वैश्विक संकटों के बावजूद केंद्र सरकार ने देश में महंगाई को काबू में रखा और सामान्य भारतीय पर बोझ नहीं बढ़ने दिया। उन्होंने कहा कि दुनिया में गंभीर संकटों के बीच भारत तेजी से विकसित होती बड़ी अर्थव्यवस्था बना, लगातार 2 क्वार्टर में भारत की विकास दर 7.5 प्रतिशत से ऊपर रही। मोदी सरकार द्वारा किए गए कामों और उपलब्धियों का जिक्र करते हुए राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने अपने अभिभाषण में कहा कि पिछले 10 वर्षों में भारत ने राष्ट्र-हित में ऐसे अनेक कार्यों को पूरा होते हुए देखा है जिनका इंतजार देश के लोगों को दशकों से था। राम मंदिर के निर्माण की आकांक्षा सदियों से थी, जो आज सच हो चुका है। जम्मू कश्मीर से अनुच्छेद-370 को हटाने को लेकर शंकाएं थी, जो आज इतिहास हो चुकी हैं और इसी संसद ने तीन तलाक के विरुद्ध कड़ा कानून बनाया है। नए संसद भवन में अपने पहले संबोधन का जिक्र करते हुए राष्ट्रपति मुर्मू ने कहा कि आजादी के अमृत काल की शुरुआत में यह भव्य भवन बना है। यहां एक भारत श्रेष्ठ भारत की महक भी है। भारत की सभ्यता और संस्कृति की चेतना भी है। उन्होंने 25 करोड़ देशवासियों को गरीबी रेखा से बाहर निकलने की बात कहते हुए कहा कि हम सभी बचपन से गरीबी



हटाओ के नारे सुनते आ रहे थे। अब हम जीवन में पहली बार बड़े पैमाने पर गरीबी को दूर होते देख रहे हैं। रिफॉर्म, परफॉर्म और ट्रांसफॉर्म के अपने कमिटमेंट को केंद्र सरकार द्वारा लगातार जारी रखने की बात कहते हुए राष्ट्रपति ने आगे कहा कि आज अर्थव्यवस्था के विभिन्न आयामों को देखें तो यह विश्वास बढ़ता है कि भारत सही दिशा में है तथा सही निर्णय लेते हुए आगे बढ़ रहा है।

एक नजर

मोटर मार्गों के निर्माण में वन भूमि अधिग्रहण की बाधित प्रक्रिया का समाधान करें



जयन्त प्रतिनिधि देहरादून : प्रदेश के लोक निर्माण मंत्री सतपाल महाराज ने केंद्रीय श्रम एवं रोजगार, वन एवं पर्यावरण मंत्री भूपेंद्र यादव को पत्र लिखकर प्रदेश के पहाड़ी क्षेत्रों में रहने वाले नागरिकों के सुगम यातायात हेतु वांछित मोटर मार्गों के निर्माण में वन भूमि अधिग्रहण की प्रक्रिया के बाधित रहने से हो रही समस्याओं को लेकर उसके निदान के लिए सुझाव दिये हैं, ताकि प्रदेश में सड़कों के निर्माण में आने वाली बाधाओं को दूर किया जा सके। प्रदेश के कैबिनेट मंत्री सतपाल महाराज ने बुधवार को केंद्रीय श्रम एवं रोजगार, वन एवं पर्यावरण मंत्री भूपेंद्र यादव को पत्र लिखकर कहा है कि उत्तराखंड राज्य में लगभग 80 प्रतिशत भाग पहाड़ी क्षेत्र एवं 20 प्रतिशत भाग मैदानी क्षेत्र है। इसमें से 70 प्रतिशत भू-भाग वन आच्छादित है जिस कारण पहाड़ी क्षेत्र में रहने वाले नागरिकों के सुगम यातायात हेतु वांछित मोटर मार्गों के निर्माण में अधिकांशतः वन भूमि की आवश्यकता पड़ती है। लोनिवि मंत्री श्री महाराज ने केंद्रीय मंत्री को बताया कि अधिकांश मार्गों में एक हेक्टेयर से ज्यादा वन भूमि की आवश्यकता के कारण क्षतिपूर्ति वृक्षारोपण हेतु दोगुनी भूमि की आवश्यकता का प्रावधान है। वन भूमि के अलावा उपलब्ध राजस्व भूमि इस कार्य हेतु उपलब्ध कराई जाती है, किंतु वन विभाग द्वारा इसे क्षतिपूर्ति वृक्षारोपण हेतु उपयुक्त नहीं पाया जाता है, जिसका मुख्य कारण उपलब्ध भूमि का पहाड़ की भौगोलिक परिस्थिति में तीक्ष्ण ढाल, पथरीली भूमि एवं सघन वन क्षेत्र होना होता है।

कार खाई में गिरी, दो लोगों की दर्दनाक मौत

रुद्रप्रयाग : तिलवाड़ा-मयाली मोटर मार्ग पर एक कार दुर्घटनाग्रस्त होने से कार में सवार दो लोगों की दर्दनाक मौत हो गई। घटना की सूचना मिलते ही सम्पूर्ण रुद्रप्रयाग और जखोली क्षेत्र में शोक की लहर छा गई। पुलिस द्वारा दोनों शवों को जिला चिकित्सालय में पोस्टमार्टम के लिए भेजा गया। जानकारी के अनुसार बुधवार सुबह 10:20 बजे तिलवाड़ा-मयाली मोटर मार्ग पर सियाल्सू के पास एक कार अनियंत्रित होकर खाई में गिर गई। जिसमें एक व्यक्ति की मौके पर ही मौत हो गई। जबकि दूसरे व्यक्ति को घायल अवस्था में 108 वाहन सेवा से जिला चिकित्सालय लाया गया। जहां उपचार के दौरान ही कुछ समय में उसने भी दम तोड़ दिया। घटना की सूचना मिलते ही जिला आपातकालीन परिचालन केंद्र द्वारा डीडीआरएफ की टीम के साथ ही पुलिस मौके पर रवाना हुई। जिला आपदा प्रबंधन अधिकारी नंदन सिंह रजवार ने बताया कि डीडीआरएफ की रेस्क्यू टीम द्वारा दुर्घटनास्थल से दोनों घायलों को सड़क तक



पहुंचाया गया। सड़क में एक व्यक्ति की मौत हो गई थी, जबकि दूसरे को जिला अस्पताल में उपचार के दौरान मौत हुई। उन्होंने बताया कि मृतकों में कैलाश जगवाण उम्र 44 निवासी जगतोली सांदर हाल निवासी पीडब्ल्यूडी रुद्रप्रयाग, किशन कठैत उम्र 52 वर्ष निवासी सकलाना खील हाल निवासी तिलवाड़ा शामिल हैं। इधर, घटना के बाद सम्पूर्ण रुद्रप्रयाग नगर के साथ ही जखोली और मयाली में शोक की लहर छा गई। हर कोई घटना से दुःखी है। (एजेंसी)

केदारनाथ सहित ऊंची पहाड़ियों पर हुई बर्फबारी

रुद्रप्रयाग : केदारनाथ सहित हिमालय की ऊंची पहाड़ियों में बर्फबारी शुरू हो गई है। बुधवार को सुबह से ही केदारनाथ धाम में बर्फबारी हुई, जबकि मन्नादेश्वर और तुंगनाथ, चन्द्रशिला में भी बर्फबारी हो रही है। केदारनाथ धाम में देर सायं तक एक फीट से अधिक नई बर्फ जमा हो गई है। बीते लम्बे समय बाद हिमालय की पहाड़ियों में बर्फबारी हुई है। बर्फबारी होने से हिमशिखरों को नई ऊर्जा मिली है। जबकि आने वाले दिनों में जल संकट का खतरा भी कम हुआ है। बुधवार सुबह 9:30 बजे से केदारनाथ धाम में बर्फबारी हो रही है। दोपहर में बर्फबारी हल्की रुकी सी किंतु फिर बर्फबारी जारी है। देर शाम तक केदारनाथ धाम में एक फीट से अधिक नई बर्फ जमा हो गई है। वहीं तुंगनाथ, चन्द्रशिला और मन्नादेश्वर में भी बर्फबारी हो रही है। केदारनाथ में बर्फबारी होने से यहां तापमान लुढ़क गया है। ठंडक बढ़ गई है, जबकि निचले इलाकों में शीतलहर भी चलने लगी है।

मुख्यमंत्री ने किया आई.टी.डी.ए का औचक निरीक्षण

सीएम हेलपलाइन, इन्टीग्रेटेड कमांड और कंट्रोल सेंटर की व्यवस्थाओं का लिया जायजा

जयन्त प्रतिनिधि। देहरादून : मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने बुधवार को आई.टी.डी.ए का औचक निरीक्षण किया। निरीक्षण के दौरान मुख्यमंत्री ने सीएम हेलप लाईन 1905 और इन्टीग्रेटेड कमांड और कंट्रोल सेंटर की व्यवस्थाओं का जायजा लिया। मुख्यमंत्री ने सीएम हेलपलाइन के कंट्रोल रूम से अल्मोड़ा जनपद के पच्योना गांव के निवासी लाल सिंह की समस्या सुनी। उन्होंने जिलाधिकारी अल्मोड़ा को निर्देश दिये कि शिकायत का शीघ्र संज्ञान लेते हुए समाधान किया जाए। लाल सिंह ने सीएम हेलपलाइन 1905 पर शिकायत की थी कि खाद्य और नागरिक आपूर्ति विभाग



द्वारा बिना किसी पूर्व सूचना के उनका राशन कार्ड रद्द कर दिया गया है। जिसके कारण क्षेत्रीय राशन डीलर द्वारा उन्हें राशन नहीं दिया जा रहा है। मुख्यमंत्री ने लाल सिंह से बात करते हुए कहा कि उनकी समस्या का शीघ्र समाधान किया जायेगा। उन्होंने जिलाधिकारी अल्मोड़ा को निर्देश दिये हैं कि जिला पूर्ति अधिकारी अल्मोड़ा के स्तर पर लंबित इनकी समस्या का समाधान जल्द कराया जाए। निरीक्षण के दौरान मुख्यमंत्री ने आई.टी.डी.ए के इन्टीग्रेटेड कमांड और कंट्रोल सेंटर से यातायात व्यवस्थाओं का अवलोकन भी किया। उन्होंने यातायात

व्यवस्थाओं में लगे सभी अधिकारियों को निर्देश दिये कि यातायात की सभी व्यवस्थाएं सुदृढ़ रखी जाएं। नियमों का उल्लंघन करने वालों पर नियमानुसार कार्यवाही भी की जाए। सीएम हेलपलाइन 1905 के कंट्रोल रूम के निरीक्षण के दौरान मुख्यमंत्री ने कंट्रोल रूम में कार्य कर रहे कार्मिकों से कहा कि लोगों की विभिन्न समस्याओं से संबंधित जो भी फोन कॉल आ रहे हैं, लोगों से शालीनता से बात कर उनकी समस्याएं सुनें और जिस विभाग से संबंधित शिकायत है, यथा शीघ्र संबंधित विभागों को भेजें। मुख्यमंत्री हर माह स्वयं सीएम हेलपलाइन 1905 की विस्तृत समीक्षा करते हैं। मुख्यमंत्री ने निरीक्षण के दौरान आई.टी.डी.ए की विभिन्न गतिविधियों का जायजा भी लिया। इस अवसर पर सचिव आर. मीनाक्षी सुंदरम एवं उपाध्यक्ष एम.डी.डी.ए बंशीधर तिवारी भी मौजूद थे।

डीएम ने ली जिला गंगा सुरक्षा समिति की बैठक

देहरादून। ऋषिपणी सभागार कलेक्ट्रेट परिसर में नमामि गंगे योजना के तहत जनपद में चल रहे विकास कार्यों की समीक्षा के लिए जिलाधिकारी देहरादून की अध्यक्षता में गठित जिला गंगा सुरक्षा समिति की बैठक जिलाधिकारी सोनिका के निर्देशों के अनुपालन में समिति के संयोजक प्रभागीय वनाधिकारी देहरादून नीतिशमणी त्रिपाठी एवं समिति के नोडल अधिकारी/जिला विकास अधिकारी सुशील मोहन डोभाल के संयुक्त रूप से समिति की बैठक ली। बैठक में पूर्व दिए गए निर्देशों के क्रम कृत कार्यवाही के क्रम में चर्चा की गई।

बैठक में नगर निगम ऋषिकेश के अधिकारियों को गंगा घाट की सफाई तथा 72 सीढ़ी को अतिर्रमण मुक्त रखने हेतु नियमित अभियान चलाने हेतु जिलाधिकारी द्वारा दिए गए निर्देशों का परिपालन करने को कहा गया। बैठक में बताया गया कि ऋषिकेश क्षेत्र में ढालवाला झर से पशुलोक बैराज एवं पशुलोक बैराज तथा बैराज से हरिपुर कला तक गंगा नदी के दोनों तट बाढ़ मैदान परिक्षेत्र का कार्य पूर्ण कर लिया गया है।

नगर निगम ऋषिकेश द्वारा अगवत कराया गया कि ऋषिकेश को 40 वार्डों में कूड़ा उठान कार्य किया जा रहा है तथा कम्पोस्ट पिट बनाने हेतु के लक्ष्य 25 के सापेक्ष 25 पर कार्य पूर्ण किया गया है तथा इलेक्ट्रिक कम्पोस्ट लक्ष्य 05 के सापेक्ष 1 पर कार्य पूर्ण कर लिया गया जिस



पर शेष कार्यों में प्रगति बढ़ाने का निर्देश दिए। जिला गंगा सुरक्षा समिति के नामित सदस्य पर्यावरणविद विनोद जुगलान ने कहा कि अर्धनगरीय क्षेत्र में सीवेज ट्रीटमेंट प्लांट के लिए भूमि चयन के साथ ही उक्त स्थान को बाढ़ सुरक्षा की दृष्टिकोण से सुरक्षित किये जाने के लिए वीरभद्र वनबीट के अंतर्गत दो हेक्टेयर प्लान्टेशन के निकट सुरक्षा तटबन्ध की कार्य योजना बनाई जानी आवश्यक है, जिस पर पेयजल निगम (अनुसूक्षण एवं निर्माण इकाई गंगा) सहित

सम्बन्धित विभागों के अधिकारियों को अधिकारियों को आवश्यक कार्यवाही के निर्देश दिए गए।

समिति के सदस्य ने ग्राम सभा खदरी में गंगा तट स्थित सौग नदी के संगम क्षेत्र में खाली पड़ी पंचायत की भूमि पर किये जा रहे अतिर्रमण को रोकने और उक्त भूमि को जनहितकारी योजनाओं के लिए संरक्षित करने का प्रस्ताव रखा। समिति के नवनामित सदस्य डॉ दीपक तायल ने नगर क्षेत्र में सीवेज प्रणाली को विकसित किये जाने की

धीमी गति पर सदन का ध्यान आकर्षित किया नवनामित सदस्य प्रतिभा सरन ने कहा कि संजय झील के निकट मुख्य मार्ग की पुलिया पर अवैधानिक रूप से धोबी घाट से गंगा जी की निर्मलता प्रभावित हो रही है। नामित सदस्य डॉ राजीव नेगी ने कहा कि ग्रामीण क्षेत्र में गंगा घाट के विकसित किये जाने से स्थानीय लोगों को न केवल सुविधा मिलेगी बल्कि पूजा घाट के संचालन से स्थानीयों को रोजगार के अवसर भी विकसित होंगे,

कॅरियर काउंसिलिंग में छात्रों को बताए सफलता के गुर

विकासनगर। राजकीय इंटर कॉलेज हरबर्टपुर में बुधवार को छात्र-छात्राओं को कॅरियर काउंसिलिंग के तहत सफलता हासिल करने के गुर बताए गए। छात्रों को बताया गया कि समय अपनी गति के अनुसार बढ़ रहा है, और सब कुछ उसी के साथ अपग्रेड हो रहा है। शिक्षा का स्तर भी आगे बढ़ता जा रहा है। नए शैक्षिक सत्र के लिए भी हर साल पाठ्यक्रम को संशोधित किया जाता है, इसलिए जो छात्र एक कक्षा को उत्तीर्ण कर चुके हैं वे नए पाठ्यक्रम के अनुसार फिर से कुछ नया सीखते हैं। ऐसे ही क्रम आगे बढ़ता है। मुख्य वक्ता उप जिला चिकित्सालय विकासनगर के सीएमएस डॉ. विजय सिंह ने बताया कि छात्रों को एक महत्वाकांक्षी दृष्टिकोण विकसित करना चाहिए, उन्हें अपने काम और लक्ष्यों को लेकर भावुक होना चाहिए। डॉ. अमित अग्रवाल ने कहा कि छात्रों को नैतिकता सीखने की जरूरत है।

छात्र उच्च योग्यता की डिग्री तो प्राप्त कर लेते हैं लेकिन संगठन में लोगों के साथ उनके व्यवहार की वजह से उन्हें अभी भी स्थायी नौकरी नहीं मिल सकती है। लिहाजा छात्रों को सही नैतिकता सिखाई जानी चाहिए। प्रधानाचार्य अर्जुन बड़धवाल ने कहा कि छात्रों को अपने अकादमिक स्किल्स के साथ कुछ एक्सट्रा स्किल्स को विकसित करने की जरूरत है।

शिक्षा को गुणवत्तापरक और सुलभ बनाना सरकार की प्राथमिकता

विकासनगर। ब्लॉक क्षेत्र के इंदिरा राष्ट्रीय बोक्सा जनजाति विद्यालय के चार लाख की लागत से बनने वाली सुरक्षा दीवार का निर्माण कार्य बुधवार को विधायक सहदेव पुंडीर ने शुरू कराया। उन्होंने कहा कि शिक्षा को गुणवत्तापरक और सुलभ बनाना सरकार की प्राथमिकता है। विधायक ने कहा कि शिक्षा व्यवस्था को गुणवत्तापरक और रोजगारपरक बनाने के लिए ही नई शिक्षा नीति लागू की गई है। इसके तहत शिक्षण संस्थानों को सीधा उद्योग से जोड़ने, क्षेत्रीय असमानताएं दूर करने पर जोर दिया जा रहा है। कहा कि भाजपा सरकार देश के प्रत्येक बच्चे को उसके हुनर के अनुसार शिक्षित कर रोजगार के लिए तैयार करने का प्रयास कर रही है। इसके लिए शिक्षण संस्थानों को पर्याप्त संसाधन भी मुहैया कराए जा रहे हैं। विधायक ने कहा कि इस विद्यालय में बाउंड्री वॉल का निर्माण कार्य होना बहुत जरूरी था। लगभग 4 लाख की लागत से यह कार्य पूर्ण होगा। बाउंड्री वॉल का निर्माण होने से बच्चों, शिक्षकों को सुरक्षा प्राप्त होगी और विद्यालय परिसर में घुमंतु जानवरों का आना जाना भी बंद हो जाएगा। साथ ही असामाजिक तत्वों का भी आवागमन बंद होगा।

संक्षिप्त समाचार

पति समेत छह के खिलाफ दहेज उत्पीड़न का केस

रुड़की। दहेज में कार और पांच लाख रुपये नहीं मिलने पर ससुरालियों ने शादी के चार माह बाद ही बहू से मारपीट शुरू कर दी। आरोप है कि उसे जलाकर मारने की कोशिश की गई। महिला ने पति समेत छह लोगों के खिलाफ दहेज उत्पीड़न का मुकदमा दर्ज कराया है। लक्सर के जसपुर रणजीतपुर गांव निवासी मेघराज ने जनवरी 2023 में अपनी पुत्री की शादी पास के हस्सीवाला गांव के नवीन उर्फ नीटू से की थी। महिला के मुताबिक पिता ने दहेज में काफी सामान के साथ कार भी दी थी। ससुराल पक्ष संतुष्ट नहीं था। दूसरी महंगी कार और पांच लाख रुपये लाने का दबाव डालकर उसे परेशान किया जा रहा था। आरोप है कि मांग पूरी नहीं होने पर उन्होंने पुत्री से मारपीट की और उसके उम्र डीजल डालकर जलाने की कोशिश भी की।

जूनियर फरिदा दौड़ में पंकज नितिन और सरफराज ने बाजी मारी

रुड़की। सनराइज पब्लिक स्कूल में तीन दिवसीय खेलकूद प्रतियोगिताओं का समापन हुआ। प्रतियोगिता में ओवरऑल ग्रीन हाउस ने बाजी मारी है। कार्यक्रम का शुभारंभ प्रबंधक महेश रावत ने किया। उन्होंने जीवन में खेलकूद को आवश्यक बताया। प्रधानाचार्य राजेंद्र सिंह रावत ने कहा कि खेल में हार जीत से ज्यादा खेल भावना का महत्व है। उन्होंने छात्र-छात्राओं को मेहनत और संघर्ष करने के लिए प्रेरित किया। प्रतियोगिता में जूनियर फरिदा दौड़ में पंकज सिंह प्रथम, नितिन कुमार द्वितीय और सरफराज तृतीय स्थान पर रहे। बालिका वर्ग में शिवानी चंद्रा ने प्रथम, रिया पाल ने द्वितीय और आकाशी तृतीय स्थान पाया।

कोर्ट के आदेश पर मारपीट का मुकदमा दर्ज

रुड़की। जसपुर रणजीतपुर गांव के रामकुमार की गांव के एक परिवार से रंजिश चल रही है। आरोप है कि जुलाई 2023 में दूसरे पक्ष ने रामकुमार के घर में घुसकर उससे और उसके भाई से मारपीट की थी। इसमें रामकुमार का एक दांत टूटा था। तहरीर देने पर भी पुलिस ने मुकदमा दर्ज नहीं किया था। इस पर रामकुमार ने लक्सर एसीजेएम कोर्ट में प्रार्थना पत्र दिया था। कोर्ट से हुए आदेश के बाद पुलिस ने जसपुर रणजलीतपुर के मांगेराम पुत्र टिड्डा, ओपिन पुत्र नीमशरण, प्रदीप पुत्र मंगल, उनके रिश्तेदार ब्रिजेश निवासी गंगदासपुर व दो अज्ञातों पर मुकदमा दर्ज कर जांच कर रही है।

मुख्य सचिव के रूप में अपना कार्यकाल पूर्ण होने के अवसर पर डॉ. एस.एस. संधु ने काी राज्यपाल से भेंट



देहरादून। मुख्य सचिव के रूप में अपना कार्यकाल पूर्ण होने के अवसर पर डॉ. एस.एस. संधु ने बुधवार को राज्यपाल लेफ्टिनेंट जनरल गुरमीत सिंह (से नि) से राजभवन में भेंट की। इस अवसर पर राज्यपाल ने डॉ. संधु को कुशल प्रशासक बताते हुए उनके उज्वल भविष्य की शुभकामनाएं दीं। राज्यपाल ने कहा की मुख्य सचिव के रूप में डॉ. संधु के कार्यकाल में प्रदेश ने कई उपलब्धियां हासिल कीं।

अतिर्रमण हटाने की कार्रवाई की

देहरादून। माननीय मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी जी द्वारा अतिर्रमण पर प्रभावी कार्यवाही के निर्देश दिए हैं। जिलाधिकारी सोनिका के निर्देशन में अतिर्रमणमुक्त अभियान के अन्तर्गत टीमों द्वारा अतिर्रमण हटाने की कार्यवाही की जा रही है। आज घंटाघर - दिलाराम चौक-विजय कालोनी हाथीबड़कला, सर्वे चौक-रायपुर रोड से लाडपुर तक लाडपुर-जोगीवाला आदि स्थानों से अतिर्रमण हटाने की कार्रवाई की गई। नगर निगम ने 28 चालान करते हुए स्पए 32400 के अर्थदंड की कार्रवाई की गई, पुलिस द्वारा लगभग 28 चालान करते हुए, स्पए 10750 के अर्थदंड की कार्रवाई की गई। इसी प्रकार आरटीओ द्वारा लगभग 7 चालान करते हुए स्पए 9000 के अर्थदंड की कार्रवाई की गई। जिलाधिकारी ने संबंधित विभागों के अधिकारियों को निर्देशित किया है, कि अतिर्रमण के विरुद्ध नियमित अभियान चलाते हुए, फुटपाथ, सड़कों को अतिर्रमणमुक्त करें तथा किसी भी दशा में उन्हें पुनः अनाधिकृत रूप से अतिर्रमण व किसी भी प्रकार की अवाछनीय गतिविधिया संचालित न होने दे। अतिर्रमण मुक्त अभियान के शुभारंभ 13 जनवरी 2024 से अब तक नगर निगम, पुलिस एवं आरटीओ द्वारा लगभग 4237 चालान किये जिनमें धनराशि ₹ 1027409 वसूली गई।

रविदास जयंती से पूर्व बाबा साहेब की मूर्ति स्थापित करने की मांग



रुड़की। झबरेड़ा में बाबा साहेब भीमराव आंबेडकर की प्रतिमा लगाए जाने की मांग को लेकर क्षेत्र के युवाओं ने मुख्यमंत्री के नाम ज्ञापन पूर्व विधायक को सौंपा। इसके साथ ही अस्पताल के

उच्चीकरण के लिए बजट पास होने पर मुख्यमंत्री और पूर्व विधायक का आभार जताया। सिविल लाईंस में पूर्व विधायक और भाजपा प्रदेश उपाध्यक्ष देशराज कर्णवाल के आवास पर पहुंचे युवाओं ने

उन्हें मुख्यमंत्री के नाम सौंपा। ज्ञापन में कहा कि 2019 में मुख्यमंत्री ने झबरेड़ा में मानकपुर चौक पर बाबा साहेब भीमराव आंबेडकर की प्रतिमा लगाए जाने की घोषणा की थी।

लापरवाह बना निगम, बिना नंबर प्लेट दौड़ा रहा वाहन



निगम परिसर के समीप बिना नंबर प्लेट खड़ा निगम का कूड़ा वाहन

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : नगर निगम अपनी जिम्मेदारियों को लेकर लापरवाह बना हुआ है। हालत यह है कि नगर निगम के अधिकांश वाहन बिना पंजीकरण व नंबर प्लेट के ही सड़कों पर दौड़ रहे हैं। नियमों की अनदेखी कर फर्टा भर रहे इन वाहनों

से हर समय दुर्घटनाओं का अंदेशा बना रहता है। पूर्व में शिकायत के बाद भी नगर निगम वाहनों के पंजीकरण की सुध नहीं ले रहा। वर्तमान में नगर निगम के पास कूड़ा उठाने के लिए एक डंपर, चार ट्रैक्टर, 21 डोर-टू-डोर कूड़ा उठाने वाले छोटे वाहन

मौजूद हैं। लेकिन, इसमें से अधिकांश छोटे व बड़े वाहनों पर नंबर प्लेट भी नहीं है। यही नहीं वर्षों से चल रहे इन वाहनों का बीमा तक नहीं करवाया गया है। नगर निगम की ओर से खरीदे गए स्काई लिफ्ट विद्युत वाहन पर भी नंबर प्लेट नहीं है। नतीजा बिना नंबर

अधिकांश वाहनों का पंजीकरण भी नहीं करवा पाया है निगम बिना नंबर प्लेट दौड़ रहे वाहनों से बना दुर्घटनाओं का खतरा

प्लेट फर्टा भर रहे इन वाहनों से सड़क पर हर समय दुर्घटनाओं का अंदेशा बना रहता है। पूर्व में पार्श्व भी वाहनों के पंजीकरण करवाने की मांग उठा चुके हैं। लेकिन, नगर निगम ने इस ओर ध्यान नहीं दिया।

यह है नियम

मोटर वाहन एक्ट के तहत कोई भी वाहन बगैर इंश्योरेंस और गाड़ी नंबर लिए सड़क पर नहीं उतरना चाहिए। यदि इसके बावजूद गाड़ी सड़क पर उतरती है तो संबंधित विभाग व चालक के खिलाफ कार्रवाई का प्रावधान है।

लेकिन, नगर निगम खुलेआम नियमों का मखौल उड़ा रहा है। ऐसे में यदि कोई दुर्घटना होती है तो इसका जिम्मेदार कौन होगा, यह बड़ा सवाल है।

प्रबंध कार्यकारणी के चुनाव की तैयारियां शुरू

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार : गढ़वाल जीप टैक्सी समिति कोटद्वार के पदाधिकारियों व सदस्यों के चुनाव के लिए चुनाव समिति का गठन किया जाना प्रस्तावित है।

चुनाव समिति ही चुनाव संपन्न करेगी। इसके लिए समिति की ओर से सभी प्रबंध कार्यकारणी सदस्यों व कर्मचारियों को एक सप्ताह के अंदर अपने-अपने मार्गों से किसी एक वाहन स्वामी को चुनाव समिति का सदस्य चुनकर विवरण समिति कार्यालय में एक सप्ताह के अंदर प्रस्तुत करने के निर्देश दिए गए हैं।

वाहन का समिति में पंजीकरण होना आवश्यक है। यह जानकारी देते हुए समिति अध्यक्ष अमरदीप सिंह रावत ने सभी कर्मचारियों से शीघ्र ही चुनाव समिति के सदस्यों की सूची उपलब्ध कराने की अपील की है।

चक्कर काट रहे पीड़ित, नहीं मिल रही रकम

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार : अनियमित जमा योजनाएं पाबंदी कानून (बड्स एक्ट) 2019 लागू होने के बाद भी डूबी रकम वापस नहीं मिलने पर ठगी पीड़ित जमाकर्ता परिवारों ने रोष व्यक्त किया है। कहा कि पूर्व में कई आंदोलन चलाने के बाद भी उनकी अनदेखी की जा रही है।

समस्या के संबंध में पीड़ितों ने उपजिलाधिकारी के माध्यम से प्रधानमंत्री को ज्ञापन भेजा।

बताया कि भारत सरकार एवं राज्य सरकार ने देश के प्रत्येक ठगी पीड़ित जमाकर्ता परिवार की टग कंपनियों और सोसाइटियों में डूब चुकी रकम को 180 दिनों के भीतर वापस दिलाने के लिए बड्स

एक्ट 2019 लागू किया है। इसके तहत जिलाधिकारियों को भुगतान अधिकारी के रूप में नियुक्त किया गया है। कहा कि पौड़ी जिले में सक्षम और सहायक सक्षम अधिकारी उक्त कानून का ना ही पालन कर रहे हैं और कानून लागू होने के बाद भी ठगी पीड़ितों के आवेदन भी नहीं ले रहे हैं। कहा कि कानून लागू होने के कई वर्ष बाद भी पीड़ितों का भुगतान न होने से पीड़ितों में रोष व्याप्त है। जबकि, पूर्व में पीड़ित कई बार धरना-प्रदर्शन भी कर चुके हैं। इस मौके पर सुखदेव सिंह शास्त्री, राजेंद्र कुमार, भागीरथी, आनंदी देवी, अनीता, चंपा राना, कल्पना रावत, रीना आर्य, लक्ष्मी बिष्ट, रीता रावत, विजय लक्ष्मी, इंदु बिष्ट आदि मौजूद रहे।

लोकसभा चुनाव को एकजुट होकर काम करें कार्यकर्ता व पदाधिकारी

भारतीय जनता पार्टी के प्रदेश प्रवक्ता हेमंत द्विवेदी ने ली कार्यकर्ताओं की बैठक

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : भारतीय जनता पार्टी के प्रदेश प्रवक्ता हेमंत द्विवेदी ने कहा कि लोकसभा चुनाव में जीत के लिए कार्यकर्ता व पदाधिकारियों को एकजुट होकर कार्य करना होगा। जन-जन तक सरकारी योजनाओं का लाभ पहुंचे यह हमारा मुख्य उद्देश्य होना चाहिए।

बदरीनाथ मार्ग स्थित भाजपा कार्यालय में आयोजित कार्यक्रम का शुभारंभ प्रदेश प्रवक्ता व पौड़ी लोकसभा प्रभारी हेमंत द्विवेदी ने दीप प्रज्वलित कर किया। उन्होंने कहा कि केंद्र व प्रदेश सरकार उत्तराखंड के बेहतर विकास के लिए गंभीरता से कार्य कर रही है। दूरस्थ क्षेत्र के लोगों तक सरकारी योजनाएं पहुंच सकें इसके लिए कार्यकर्ताओं व पदाधिकारियों को गंभीरता



कोटद्वार भाजपा कार्यालय में कार्यकर्ता व पदाधिकारियों को संबोधित करते अतिथि

से कार्य करना होगा। कहा कि सरकार का मुख्य उद्देश्य पर्वतीय क्षेत्रों का विकास कर पलायन को रोकना है। युवा गांव में रहकर ही स्वजरोजगार से जुड़ सकें इसके लिए जल्द ही अभियान भी चलाया जाएगा।

उन्होंने कहा कि वह केंद्र व प्रदेश सरकार की योजनाओं को लेकर प्रत्येक बूथ पर 24 घंटे का प्रवास भी करेंगे। इस मौके पर जिलाध्यक्ष वीरेंद्र रावत, जिला प्रभारी राकेश नैनवाल, दीनदयाल कंडारी आदि मौजूद रहे।

पूरी मजबूती के साथ लोकसभा चुनाव लड़ेगा उक्रांद

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : उत्तराखंड क्रांति दल कोटद्वार इकाई की शिबू नगर में बैठक आयोजित की गई। सदस्यों ने आगामी लोकसभा चुनाव में उक्रांद प्रत्याशी को चुनाव लड़वाने का निर्णय लिया है। कहा कि उक्रांद पूरी मजबूती के साथ जनता के बीच पहुंचकर अपना प्रत्याशी उतारेगी।

बैठक में पार्टी नेता डॉ. शक्तिशैल कपरवाण ने कहा कि उत्तराखंड क्रांति दल आगामी चुनावों में भाग लेगा। इसके लिए शीघ्र संसदीय बोर्ड की बैठक बुलाकर उम्मीदवारों के चयन पर चर्चा करने के साथ ही चुनाव को प्रभावी ढंग से लड़ने के लिए चुनाव संचालन समिति और चुनाव प्रचार समिति का गठन किया जाएगा। जगदीपक सिंह रावत ने कहा कि संगठन को वार्ड और पंचायत स्तर पर मजबूत बनाने पर कार्य किया जा रहा है। मौके पर महानगर



आयोजित बैठक में भाग लेते उक्रांद कार्यकर्ता व पदाधिकारी

अध्यक्ष पुष्कर सिंह रावत ने घोषणा की कि 5 फरवरी से आरंभ होने वाले विधानसभा सत्र के अवसर पर दल कोटद्वार में विभिन्न

स्थानों पर धरना प्रदर्शन करेगा। इस दौरान चिलरखाल-लालढांग मोटर मार्ग व मालन नदी पुल का निर्माण, कण्व आश्रम का

राष्ट्रीय पौराणिक स्थल और तीर्थ के रूप में विकास करना, मोटर नगर का शीघ्र निर्माण, ट्रॉकिंग ग्राउंड का निर्माण, जंगली जानवरों से किसानों की फसलों की रक्षा, गूल और नहरों का निर्माण, सड़कों का निर्माण और सरकारी अस्पताल में डॉक्टर और आधुनिक सुविधाओं की व्यवस्था उपलब्ध कराने आदि की मांग सरकार से की जाएगी। बैठक में सत्य प्रसाद भारद्वाज, प्रवेश चंद्र नवानी, गोविंद डंडरियाल, राजेंद्र पंत, विनोद चौधरी, सत्यपाल सिंह नेगी और भारत मोहन काला सहित अन्य सदस्य शामिल रहे।

ग्रामीणों ने पेयजल योजना पर उठाएं सवाल

जयन्त प्रतिनिधि।

पौड़ी : विकासखंड बीरोंखाल अंतर्गत चौदह गांव के लिए खटलगढ़ नदी से पेयजल उपलब्ध कराने वाली तैलीपखोली पिपलसैण पंपिंग पेयजल योजना पर ग्रामीणों ने सवाल उठाए हैं। ग्रामीणों ने ठेकेदार पर बिना उनकी अनुमति से जेसीबी मशीन द्वारा उनकी कृषि भूमि को खुर्दबुर्द करने का आरोप लगाया है। ग्रामीणों ने जिलाधिकारी को पत्र भेज कर अवैध अतिक्रमण रोकने व ठेकेदार पर कार्रवाई करने की मांग करी है।

पिपलसैण निवासी सुनील सुयाल, बुद्धि बल्लभ सुयाल, दीपक सुयाल, सुरज सुयाल आदि ने बताया कि जल संस्थान पौड़ी द्वारा चार करोड़ की लागत से तैलीपखोली पिपलसैण पंपिंग पेयजल योजना का निर्माण किया जा रहा है। जिसमें ठेकेदार व जल

संस्थान की मिलीभगत से बिना उनकी अनुमति से कृषि भूमि को जेसीबी मशीन से काट कर खुर्द-बुर्द किया जा रहा है।

ग्रामीणों का आरोप है कि कई बार जल संस्थान के अधिकारियों को सूचना देने का बाद भी ठेकेदार द्वारा लगातार उनकी जमीन को काटा जा रहा है। उधर खाटली वल्ला-2 राजस्व उपनिरीक्षक उत्सव अग्रवाल का कहना है कि पिपलसैण के ग्रामीणों द्वारा पत्र दिया है जांच में पाया गया कि ठेकेदार द्वारा पच्चीस नाली जमीन को जेसीबी मशीन से काटा गया है।

उधर, जल संस्थान पौड़ी सहायक अभियंता संजय कुमार ने बताया कि पिपलसैण के ग्रामीणों द्वारा अपनी जमीन को पंपिंग पेयजल योजना को बनाने के लिए पहले ही विभाग को अनुमति दे रखी है।

32 परिवारों को दिए उज्वला योजना के कनेक्शन

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : नगर निगम क्षेत्र के अंतर्गत भारत गैस एजेंसी काशीरामपुर की ओर से 32 परिवारों को उज्वला गैस कनेक्शन दिए गए।

बुधवार को आयोजित कार्यक्रम में मुख्य अतिथि गो सेवा अयोग के अध्यक्ष डा. राजेंद्र अण्णवाल ने परिवारों को गैस वितरित किए। उन्होंने कहा कि गरीब व असहाय परिवारों की मदद के लिए केंद्र व प्रदेश सरकार लगातार प्रयास कर रही है। उज्वला योजना के तहत धुएँ से निजात दिलाकर गैस सिलेंडर वितरित किए जा रहे हैं। कहा कि समाज में रहने वाले प्रत्येक व्यक्ति को सरकारी योजनाओं की जानकारी होनी चाहिए। जिससे वह इन योजनाओं का बेहतर लाभ उठा सकें। इस मौके पर भारत गैस एजेंसी काशीरामपुर की संचालिता दीपा देवी, गो सेवा अयोग के सदस्य धर्मवीर



महिलाओं को गैस कनेक्शन देते गो सेवा अयोग के अध्यक्ष राजेंद्र अण्णवाल

सिंह गुसाई, सुनीता देवी, मुत्रालाल मिश्रा, अमिताभ अग्रवाल, कमलेश कोटाला,

अर्चना शर्मा, लक्ष्मी नेगी, हार्दिक सिंह आदि मौजूद रहे।

आरटीआई अधिनियम सच्चे लोकतंत्र के लिए अनिवार्य शर्त



चमोली : जनपद चमोली में सूचना अधिकार अधिनियम और नियमावली पर दो दिवसीय जनपद स्तरीय प्रशिक्षण कार्यशाला बुधवार को संपन्न हुई। प्रशिक्षण के दौरान अपीलीय अधिकारियों, लोक सूचना अधिकारी एवं सहायक लोक सूचना अधिकारियों को सूचना अधिकार अधिनियम-2005, नियमावली-2013 और

आरटीआई के संबंध में न्यायालयों की ओर से समय-समय पर जारी आदेशों की केस सहित जानकारी दी गई। कार्यशाला में प्रशिक्षक जिला सेवायोजन अधिकारी मुकेश ख्याल ने जानकारी देते हुए कहा कि आरटीआई अधिनियम महज एक अधिनियम नहीं बल्कि एक सच्चे लोकतंत्र के लिए अनिवार्य शर्त है। उन्होंने बताया कि यदि

किसी विभाग में दूसरे विभाग से संबंधित सूचना का अनुरोध किया जाता है, तो पांच दिन में संबंधित विभाग को अनुरोध पत्र भेज दिया जाए। सूचना जिस स्थिति में धारित है, उसी प्ररूप में आवेदक को सूचना दी जाए। सूचना चाहने के लिए अतिरिक्त शुल्क की आवश्यकता होने पर आवेदक को सात दिनों के भीतर सूचित करें।

किसी थर्ड पार्टी के बारे में और व्यक्तिगत सूचना मांगे जाने पर अधिनियम में उल्लेखित प्रक्रिया का अनुपालन किया जाए। कार्यशाला में आरटीआई अधिनियम-2005 और नियमावली के कार्यान्वयन में आने वाली कठिनाइयों और उसके संभावित समाधानों पर स्पष्टीकरण दिया गया। प्रशिक्षण कार्यक्रम में एसीएमओ डॉ बीपी सिंह, जिला आयुर्वेदिक

एवं यूनानी अधिकारी एसके रतूडी, जिला पर्यटन अधिकारी वृजेन्द्र पांडेय, जिला अर्थ एवं संख्याधिकारी विनय जोशी, मुख्य कृषि अधिकारी वीपी मौर्य, प्रभारी सूचना अधिकारी रवेन्द्र सिंह सहित विभिन्न विभागों के अपीलीय अधिकारी, लोक सूचना अधिकारी और सहायक लोक सूचना अधिकारी मौजूद थे। (एजेंसी)

उत्तरकाशी कोतवाल अमरजीत ने संभाला चार्ज

उत्तरकाशी : नव नियुक्त कोतवाली प्रभारी निरीक्षक अमरजीत सिंह ने थाने का प्रभार संभालते हुए नगर क्षेत्र में यातायात, नशा और अन्य कानून व्यवस्थाओं को दुरुस्त करने की प्राथमिकता बताई। थानाध्यक्ष अमरजीत सिंह ने कहा कि उत्तरकाशी में सुदृढ़ कानून व्यवस्था के साथ ही नशे की समस्या को खत्म करने के लिए तत्पर हैं।

दूसरी ओर, थाना धरासू के प्रभारी निरीक्षक दिनेश कुमार चौकी गेंवला पर स्थानीय व्यापार मण्डल, जनप्रतिनिधियों, टैक्सी यूनियन के पदाधिकारियों व स्थानीय नागरिकों के साथ गोष्ठी कर क्षेत्र में अपराधों की रोकथाम, कानून एवं शान्ति व्यवस्था, यातायात व्यवस्था, नशा तथा अन्य संदिग्ध गतिविधियों के सम्बन्ध में चर्चा-परिचर्चा की।

मीटिंग में बाहरी प्रान्तों से व्यापार व मजदूरी करने आये व्यक्तियों के शत-प्रतिशत पुलिस सत्यापन करने पर जोर दिया। गेंवला ब्रह्मखाल में सुगम एवं सुव्यवस्थित यातायात विशेषकर चारधाम यात्रा सीजन के दौरान यातायात व्यवस्था को सुचारु बनाये रखने हेतु सभी को सड़क पर अनावश्यक वाहन खड़ा न करने तथा अति आवश्यक होने पर वाहन को कुछ समय के लिए सड़क के एक ही तरफ पार्क करने की सलाह दी गयी। (एजेंसी)

बदहाल स्वास्थ्य सेवाओं के सरकार को ठहराया जिम्मेदार



नई टिहरी : मार्क्सवादी कम्युनिस्ट पार्टी की लम्बागंठ पार्टी ब्रांच कमेटी की बैठक एक लॉज में कामरेड चन्द्रमोहन रांगड़ की अध्यक्षता में संपन्न हुई। बैठक में प्रतापनगर क्षेत्र की बदहाल स्वास्थ्य सेवाओं के लिए प्रदेश सरकार को जिम्मेदार ठहराते हुए रोप जाहिर किया गया। बैठक ने पार्टी व जन संगठनों की गतिविधियों को प्रतापनगर क्षेत्र में गतिशील करने के लिए चर्चा के बाद कई निर्णय लिए गए। ब्रांच कमेटी बैठक में स्वास्थ्य सेवाओं की बदहाल स्थिति का मुद्दा प्रमुखता से पार्टी सदस्यों ने उठाया। उन्होंने सीएचसी चौड से दो सप्ताह पूर्व गर्भवती महिला को बौराड़ी रेफर करने की घटना का जिक्र करते हुए कहा कि यदि सीएचसी चौड में स्वीकृत पदों के अनुरूप डॉक्टरों की तैनाती होती तो, गर्भवती महिला व उनके बच्चे की

जान बच सकती थी। लेकिन आश्चर्य की बात है कि स्वीकृत पदों में से एक भी डॉक्टर का उपस्थित न होना स्वास्थ्य विभाग व प्रदेश सरकार की घोर लापरवाही को दर्शाता है। बैठक ने निर्णय लिया कि तत्काल मुख्य चिकित्साधिकारी से मुलाकात कर सभी स्वीकृत पदों पर तत्काल नियुक्ति की मांग की जायेगी। यदि डॉक्टरों की तैनाती नहीं की गई, तो क्षेत्र की जनता के बीच हस्ताक्षर अभियान चलाने के बाद आंदोलन किया जायेगा। ब्रांच सचिव कामरेड सुमेर सिंह रावत के बैठक का संचालन किया। राज्य कमेटी सदस्य कामरेड भगवान सिंह राणा सहित बैठक में सुमेर सिंह रावत, चन्द्रमोहन रांगड़, महाम रतूडी, देवेन्द्र पोखरियाल, संजय रावत व कुंवारी कलड़ा उपस्थित रहे। (एजेंसी)

भारी बर्फबारी और शीत दिवस की संभावना जताई

चमोली : मौसम को देखते हुए राज्य आपातकालीन केन्द्र देहरादून से एडवाइजरी जारी की गयी है। मौसम विभाग द्वारा 31 जनवरी के अपराहन से 01 फरवरी तक जनपद में कहीं कहीं भारी बर्फबारी और शीत दिवस की संभावना व्यक्त की गयी। एडवाइजरी में आपदा प्रबंधन आईआरएस प्रणाली के नामित अधिकारी एवं विभागीय अधिकारियों को हाई अलर्ट पर रहने, किसी भी आपदा/दुर्घटना की स्थिति में त्वरित स्थलीय कार्यवाही करते हुए सूचनाओं का तत्काल आदान-प्रदान करने को कहा गया है। साथ ही किसी भी मोटर मार्ग के बाधित होने की स्थिति में संबंधित विभाग को तत्काल सड़क खुलवाने और इस अवधि में लोगों के फंसे होने की स्थिति पर खाद्य सामग्री व मेडिकल की व्यवस्था करने के निर्देश दिए गए हैं।

उत्तराखण्ड	
ई-निविदा सूचना	
कार्य का नाम व स्थान : अम्बाला मंडल के (1) मंगल बेग - कलावा रोडमन में रीजल्टपुर चौक से एलएचए के बीच गार्डिंग (2) अम्बाला - बरदी रोडमन के बीच गार्डिंग पर बर्द का लहान के सन्वय में 25 के.सी.ए.सी. सिंगल फेज को.एच.ई.वी. डिविजन, कलई, इरिगेशन, टैलिन, कवीरगिन व मंडिकिलेशन वर्क पर अकाम, सय में दोनो रोडमन के जनरल चार्ज सार्वजनिक (जी पी एस) इलेक्ट्रिकल वर्क का प्रकल्प।	15 (अक्टूबर) 2024
कार्य का नाम व स्थान का विवरण	15 (अक्टूबर) 2024
कार्य का अनुमानित मूल्य	₹ 11,67,22,544.15/- (ती.आर.सी. - ₹. 10,05,80,438.77+ जी.एस.टी. - ₹. 1,61,41,105.38)
कोटी प्रतिशत (कानूनी) जमा करने के लिए	₹ 4,42,83,000/-
ई-निविदा प्रस्तुत करने की तिथि	निविदा दिनांक 22.02.2024 रात 11:00 बजे तक ऑनलाइन/ऑफलाइन की
निविदा के बारे में विवरण	वेबसाइट पर प्रस्ताव प्रस्तुत करने के लिए 07.02.2024 से 22.02.2024 तक उपलब्ध होगा। एम्प्लॉय निविदाओं के संकाय में अन्य सभी निविदा और शीत दिवस के कारण निविदा बरखाज में की गई है। निविदा निविदा सूचना की फरमाई कर्तव्य के मोडिफिकेशन पर देवी जा सकती है।
प्रश्न सं. 17-निवृत्त/नि./टी.आर.सी./जी.पी.एस./ए.एम.सी./134-बी	3870324
दिनांक 31.01.2024	

वारंटी को किया गिरफ्तार

नई टिहरी : टिहरी पुलिस ने एनबीडब्ल्यू के मामले में एक वारंटी को गिरफ्तार कर न्यायालय में पेश किया है। पुलिस की मीडिया सेल से प्राप्त जानकारी के अनुसार सीनियर सिविल जज नई टिहरी के जारी एनबीडब्ल्यू के एक मामले में नई टिहरी के बौराड़ी निवासी शशि अनियाल पुत्र देवेश्वर अनियाल को टिहरी पुलिस ने गिरफ्तार कर न्यायालय में पेश किया है। (एजेंसी)

कार से 14 पेटी शराब पकड़ी, एक गिरफ्तार

नई टिहरी : थाना नरेंद्रनगर पुलिस ने एक कार से अवैध रूप से ले जा रही 14 पेटी अंग्रेजी शराब के साथ ही बिजनौर निवासी एक व्यक्ति को गिरफ्तार किया है। पुलिस की मीडिया सेल ने इस बाबत जानकारी देते हुए बताया कि एसएसपी नवनीत सिंह के निर्देश पर नशे के कारोबार के विरुद्ध चलाये गये अभियान के तहत नरेंद्रनगर की जाजल चौकी पुलिस टीम ने हरियाणा नंबर की एक कार से अंग्रेजी शराब बरामद की है। शराब के साथ यूपी के जनपद बिजनौर के अकबरबाद निवासी अनिक कुमार पुत्र अशोक कुमार को भी गिरफ्तार किया गया है। (एजेंसी)

बैठक 8 फरवरी को

नई टिहरी : उत्तराखंड चतुर्थ वर्गीय राज्य कर्मचारी महासंघ जनपद टिहरी गढ़वाल की एक आवश्यक बैठक आगामी 8 फरवरी को लोक निर्माण विभाग निरीक्षण भवन नई टिहरी में दोपहर ढाई बजे आहुत की जायेगी। यह जानकारी देते हुए महासंघ के जिलाध्यक्ष त्रिलोक नेगी ने बताया कि बैठक में जनपद के सभी ब्लाक शाखाओं के पदाधिकारियों के साथ ही समस्त विभागीय घटक संघों के अध्यक्ष व सचिव भी शामिल होंगे। बैठक में 4200 गेड वेतन व शासन स्तर पर चल रही गतिविधियों एवं कर्मचारियों की जनपदीय समस्याओं व अन्य अहम बिंदुओं पर विचार-विमर्श किया जायेगा। (एजेंसी)

सहायक अभियन्ता (विद्युत), कार्यालय अधीक्षण अभियन्ता, ग्रामीण निर्माण विभाग, परिमण्डल पौड़ी तहसील रोड़, निकट गैस गोदाम, पौड़ी।

पत्रांक 1887 / ग्रा0नि0वि0/निविदा-सूचना-03/2023-24 दिनांक 31-01-2024

“निविदा आमन्त्रण सूचना”

महामहिम राज्यपाल महोदय उत्तराखण्ड की ओर से विभाग में विद्युत कार्य हेतु सक्षम श्रेणी में पंजीकृत ठेकेदारों से अधोहस्ताक्षरी द्वारा निम्न कार्यों की निविदा दिनांक 15-02-2024 को अपराह्न 2:00 बजे तक आमन्त्रित की जाती है। निविदायें उसी दिन उपराह्न 2:30 बजे उपस्थित ठेकेदारों अथवा उनके अधिकृत प्रतिनिधियों के समक्ष अधोहस्ताक्षरी या मनोनीत अधिकारी द्वारा इस कार्यालय में खोली जायेंगी। इन कार्यों की निविदायें कार्यालय दिवसों में ठेकेदारों को दिनांक 01-02-2024 से दिनांक 14-02-2024 की सांय 4:00 बजे तक परिमण्डल कार्यालय पौड़ी में धरोहर धनराशि प्रस्तुत करने के उपरान्त ही विक्रय की जाएंगी।

क्र0 सं0	कार्य का नाम	जनपद/ विकास खण्ड	अनुमानित लागत (लाख में)	धरोहर धनराशि (रूपये में)	निविदा प्रपत्र का मूल्य +GST	कार्य पूर्ण करने की अवधि	ठेकेदारों की पंजीकृत श्रेणी	निविदा की वैधता
1	विकास भवन पौड़ी के अनावसीय भवन (कार्यालय भवन) का अनुरक्षण/सुदृढिकरण कार्य (विद्युतीकरण कार्य)	पौड़ी/ पौड़ी	8.47	25,410.00	नि0मू0-1000 GST-180 पृथक-पृथक	06 माह	“ए”	30 दिन
2	जिला मुख्यालय रूद्रप्रयाग के मुख्य भवन में विद्युतीकरण का कार्य।	रूद्रप्रयाग/ अगस्त्यमुनि	5.14	15,420.00	नि0मू0-1000 GST-180 पृथक-पृथक	02 माह	“ए”	30 दिन

सहायक अभियन्ता (विद्युत), ग्रामीण निर्माण विभाग, परिमण्डल पौड़ी।

महाराष्ट्र की तैराक पलक जोशी ने 200 मीटर बैकस्ट्रोक में स्वर्ण पदक जीता



चेन्नई, खेलो इंडिया यूथ गेम्स 2023 के अंतिम दिन महाराष्ट्र की तैराक पलक जोशी ने 200 मीटर बैकस्ट्रोक के अपने राष्ट्रीय अंक में सुधार किया, जबकि तमिलनाडु के भारोत्तोलक आर.पी. कीर्तन ने समग्र राष्ट्रीय युवा रिकॉर्ड तोड़कर लड़कियों के 81 किग्रा वर्ग में जीत हासिल की।

पलक जोशी, जिन्होंने 2022 एशियाई खेलों में भारत का प्रतिनिधित्व किया था, इस प्रतियोगिता में उन्होंने घड़ी को 2:18.59 सेकेंड पर रोक दिया था, जो कि पिछले साल जुलाई में हैदराबाद में राष्ट्रीय एक्वेटिक्स चैंपियनशिप में निर्धारित उनके वरिष्ठ राष्ट्रीय चिह्न 2:18.90 सेकेंड से कम

था। भारतीय तैराकी महासंघ इसे 'सर्वश्रेष्ठ भारतीय प्रदर्शन' के रूप में मान्यता देगा, क्योंकि एसएफआई केवल राष्ट्रीय खेलों में सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन को ही राष्ट्रीय रिकॉर्ड मानता है। तेलंगाना की श्री नित्या सागी ने 2:25.83 सेकेंड के समय के साथ रजत पदक जीता, जबकि कर्नाटक की नायशा ने 2:25.83 सेकेंड के समय के साथ कांस्य पदक जीता। इससे पहले, तमिलनाडु के भारोत्तोलक आर.पी. कीर्तन ने लड़कियों के 81 किग्रा वर्ग में सैच, क्लीन एंड जर्क और ओवरऑल में राष्ट्रीय युवा रिकॉर्ड तोड़कर स्वर्ण पदक जीता था। कीर्तन ने कुल 188 किलोग्राम वजन उठाया, जिसमें

स्नैच में 85 किलोग्राम और क्लीन एंड जर्क में 103 किलोग्राम वजन उठाया और अपने राज्य के साथी ओविया के (184 किलोग्राम) से आगे रही, जबकि उत्तर प्रदेश की संतुष्टि चौधरी ने कुल 162 किलोग्राम वजन उठाकर कांस्य पदक जीता। स्नैच (81 किग्रा), क्लीन एंड जर्क (104 किग्रा) और ओवरऑल (185 किग्रा) में पिछला रिकॉर्ड आंध्र प्रदेश की चौधरी श्रीलक्ष्मी के पास था।

इस बीच, महाराष्ट्र ने अपने स्वर्ण पदकों की संख्या में नौ और स्वर्ण पदक जोड़कर स्वर्ण पदकों का अर्धशतक पूरा कर लिया। विश्व चैंपियन और 2022 एशियाई खेलों की कांस्य पदक विजेता अदिति गोपीचंद स्वामी ने नेहरू पार्क में तीरंदाजी स्थल पर महाराष्ट्र की अगुवाई करते हुए कंपाउंड लड़कियों और मिश्रित टीम के स्वर्ण पदक जीते, जबकि पृथ्वीराज घाडगे और शरवानी शेंडे ने रिकर्व मिश्रित टीम फाइनल जीता। शेंडे ने लड़कियों की रिकर्व श्रेणी में भी रजत पदक जीता, जबकि तेजल साल्वे ने कंपाउंड लड़कियों में रजत पदक जीता और महिर् अपार ने लड़कों की कंपाउंड स्पर्धा में कांस्य पदक जीता। मद्रुरै में, महाराष्ट्र की खो-खो टीम ने अपने पसंदीदा टैग के अनुरूप प्रदर्शन करते हुए दोनों स्वर्ण पदक जीते।

स्कूल बस ड्राइवर की बेटी ने कुश्ती में जीता मेडल

चेन्नई एक बाप-बेटी की कहानी काफी दिलचस्प है। जब आठ वर्षीय तनु सुबह 4.30 बजे अपने पिता जगदीश गुलिया के साथ 2016 रियो ओलंपिक में भारतीय महिलाओं की कुश्ती देख रही थी। उस समय साक्षी मलिक ने अंतिम क्षणों में मुकाबला पलटते हुए कांस्य पदक हासिल किया। यह वही क्षण था जब जगदीश और तनु दोनों ने जश्न मनाते हुए एक-दूसरे को गले लगा लिया, और यही से तनु का एक खिलाड़ी के रूप में सफर शुरू हुआ।

हरियाणा में एक स्कूल बस ड्राइवर जगदीश ने फैसला किया कि उनकी बेटी तनु एक पहलवान बनेगी।

दूसरी ओर, तनु एक एथलीट के रूप में मिलने वाली यात्रा के अवसरों के बारे में सोचकर और भी अधिक उत्साहित थी। दिलचस्प बात यह है कि राजारथिनम स्टेडियम में 65 किग्रा भार वर्ग में कांस्य पदक जीतकर वह उस सपने के एक कदम और करीब पहुंच गई।

तनु ने कहा, मेरे पिता स्वर्ण पदक से खुश होते, लेकिन यह ठीक है। पिछले संस्करण के विपरीत जहां मैं दूसरे दौर में बाहर हो गई थी और खाली हाथ लौटी थी, इस बार मेरे पास अपने पिता को दिखाने के लिए कुछ तो है।

आमतौर पर, उनके पिता ज्यादातर प्रतियोगिताओं में उसके साथ यात्रा करते हैं, लेकिन इस बार उनके स्कूल ने उनकी छुट्टी मंजूर नहीं की, इसलिए उनके साथ उनके चाचा नरेंद्र और छोटी चचेरी बहन साक्षी भी थीं, जो पदक नहीं जीत सकीं।

तनु ने अब तक यहां कांस्य पदक समेत चार पदक जीते हैं। उन्होंने 2023 में अंडर-19 स्कूल गेम्स में स्वर्ण पदक जीता। 2022 में अंडर-17 कैडेट रैंकिंग सीरीज में कांस्य और 2019 में अंडर-14 स्कूल नेशनल गेम्स में कांस्य पदक अपने नाम किया।

तनु ने कहा, अगले खेलो इंडिया यूथ गेम्स में आप मुझे स्वर्ण पदक लेते हुए देखेंगे। मैं कोई कसर नहीं छोड़ूंगी और यहां से कड़ी मेहनत करूंगी। खेलो इंडिया यूथ गेम्स में मिले अवसर और पदक ने मुझे काफी उत्साहित किया है। मुझे पता है कि मैं बड़े पुरस्कारों की हकदार हूँ और इससे अधिक बेहतर कर सकती हूँ।

उन्होंने कहा कि उनके पिता ने अपनी कम कमाई के बावजूद उनके लिए सब कुछ किया है। साथ ही मुझे मजबूत रखने के लिए वह मुझे सब कुछ खिलाते हैं। मेरे चाचा ने एक भैंस भी खरीदी है ताकि दूध और घी की कोई कमी न हो।

प्रीमियर लीग : न्यूकैसल ने विला को 3-1 से हराया



बर्मिंघम, फैंबियन शार के दो गोल की मदद से न्यूकैसल युनाइटेड ने एस्टन विला में प्रीमियर लीग में 3-1 से जीत दर्ज की।

मिली इस जीत ने न्यूकैसल की प्रीमियर लीग में लगातार चार हार के सिलसिले को खत्म किया, जिससे यूनाई एमरी की टीम को सीजन की अपनी पहली घरेलू हार का सामना करना पड़ा।

स्विस डिफेंडर ने एलेक्स मोरेनो के गोल से पहले फर्स्ट हाफ के पांच मिनट में दो बार गोल किया, लेकिन दूसरे हाफ की शुरुआत

में ही उनकी जीत पक्की हो गई।

ओली वॉटकिंस ने विला के लिए एकमात्र गोल किया, जिसने अपने पिछले पांच प्रीमियर लीग मैचों में से केवल एक जीता है।

सीजन की अपनी दूसरी जीत हासिल करने के बाद न्यूकैसल 32 अंकों के साथ सातवें स्थान पर पहुंच गया, जबकि विला 43 अंकों के साथ चौथे स्थान पर है। 17 मैचों का अजेय होम रन समाप्त होने के बाद लिंवरपूल एक मैच अधिक खेलने के कारण पांच अंक पीछे है।

तबीयत बिगडने पर मयंक अग्रवाल अस्पताल में हुए भर्ती

अगरतला, कर्नाटका क्रिकेट टीम के कप्तान मयंक अग्रवाल को अचानक तबीयत बिगडने के बाद अगरतला के एक निजी अस्पताल में भर्ती होना पड़ा।

यह घटना शाम को उस समय हुई जब अग्रवाल अगरतला से दिल्ली के रास्ते सूरत के लिए उड़ान भर चुके थे। विमान में बैठते ही अचानक उनकी तबीयत बिगड गई। अग्रवाल ने इंडिगो के विमान में बैठने के बाद पानी समझकर एक बोतल से तरल पदार्थ ग्रहण किया था। जिसके बाद उन्हें पेट में दर्द महसूस होने लगा। इसके साथ ही उन्हें मुंह और गले में जलन की शिकायत की। उन्हें विमान में उल्टी भी हुई, जिसके बाद उन्हें अगरतला के आईएलएस अस्पताल में भर्ती होना पड़ा।

शुक्रवार को सूरत में कर्नाटका को रेलवेज के खिलाफ खेलना है। हालांकि कर्नाटका के शेष टीम को सूरत के लिए रवाना कर दिया गया।

आईएलएस अस्पताल ने अग्रवाल के स्वास्थ्य के संबंध में जानकारी देते हुए कहा कि अभी उनकी हालत स्थिर है और वह चिकित्सीय निगरानी में हैं। अस्पताल ने बताया कि अग्रवाल को मुंह में जलन हो रही थी और उन्हें होठों पर सूजन का अनुभव हो



रहा था। वह अगले 24 घंटे तक चिकित्सकों की निगरानी में रहेंगे।

कर्नाटका क्रिकेट एसोसिएशन इस समय त्रिपुरा क्रिकेट एसोसिएशन और अग्रवाल का इलाज कर रहे चिकित्सकों के संपर्क है। अभी उनकी और जांच की जाएगी, जिसके बाद उनके बेंगलुरु लौटकर आने के इलाज के संबंध में निर्णय लिया जाएगा।

इंडिगो ने मेडिकल एमरजेंसी के चलते अगरतला से दिल्ली जा रहे उसके एक विमान

को वापस अगरतला लौटने की पुष्टि की है। उन्होंने कि विज्ञापित में कहा मेडिकल एमरजेंसी के चलते अगरतला से दिल्ली के लिए संचालित होने वाले इंडिगो विमान 6ई 5177 को वापस अगरतला लौटना पड़ा। यात्री को विमान से उतारा गया और उन्हें चिकित्सीय लाभ के लिए अस्पताल ले जाया गया। विमान ने 4 बजकर 20 मिनट पर दोबारा अपने गंतव्य स्थान के लिए उड़ान भरी।

मैं मुश्किल से 18 साल की हूँ, लेकिन इतनी नफरत का सामना करना पड़ा': दिव्या देशमुख

नई दिल्ली, भारतीय शतरंज स्तर दिव्या देशमुख ने नीदरलैंड के विज्क आन जी में टाटा स्टील शतरंज टूर्नामेंट में भाग लेने के बाद खेल में लिंगभेद और स्त्री द्वेष के मुद्दे पर बात की है।

इंटरनेशनल मास्टर उस टूर्नामेंट में 13 में से 4.5 अंक के साथ 12वें स्थान पर रही, जिसमें हंस नीमन और हरिका द्रोणावली जैसे खिलाड़ी शामिल थे।

रविवार को अपने सोशल मीडिया पोस्ट में, देशमुख ने महिला खिलाड़ियों के साथ अक्सर दर्शकों द्वारा किए जाने वाले व्यवहार पर निराशा व्यक्त की। उन्होंने खुलासा किया कि उनके मजबूत प्रदर्शन और अपने खेल पर गर्व के बावजूद, दर्शकों का ध्यान उनके कपड़े, बाल और उच्चारण जैसे अप्रासंगिक पहलुओं पर केंद्रित था।



दिव्या ने अपने इंस्टाग्राम पोस्ट में लिखा, मैं कुछ समय से इस बारे में बात करना चाहती थी, लेकिन अपने टूर्नामेंट के खत्म होने का इंतजार कर रही थी। मुझे बताया

गया और मैंने खुद भी देखा कि शतरंज में महिलाओं को अक्सर दर्शक कैसे हल्के में लेते हैं।

मैंने कुछ मैच खेले जो मुझे लगा कि वे

काफी अच्छे थे और मुझे उन पर गर्व था। मुझे लोगों ने बताया कि कैसे दर्शकों को खेल से कोई परेशानी नहीं थी, बल्कि उन्होंने दुनिया की हरसंभव चीज़ पर ध्यान केंद्रित किया: मेरे कपड़े, बाल, उच्चारण, और हर अन्य अप्रासंगिक चीज़।

यह सुनकर मैं काफी परेशान हुई और मुझे लगता है कि यह दुखद सच्चाई है कि जब महिलाएं शतरंज खेलती हैं तो लोग अक्सर इस बात को नजरअंदाज कर देते हैं कि वे वास्तव में कितनी अच्छी हैं, वे जो खेल खेलती हैं और उनकी ताकत क्या है। मुझे यह देखकर काफी निराशा हुई कि कैसे हर चीज के बारे में चर्चा की गई मेरे खेल को छोड़कर मेरे साक्षात्कार (दर्शकों द्वारा) पर बहुत कम लोगों ने ध्यान दिया और यह काफी दुखद बात है।

जयन्त

संस्थापक

स्व.नरेन्द्र उनियाल

प्रकाशक, मुद्रक और

स्वामी

नागेन्द्र उनियाल द्वारा प्रतिभा

प्रेस से मुद्रित तथा बद्रीनाथ मार्ग

कोटद्वार (गढ़वाल) से प्रकाशित

—सम्पादक

नागेन्द्र उनियाल

आर.एन.आई. 35469 / 79

फोन / फ़ैक्स 01382-222383

मो. 8445596074, 9412081969

e-mail:

nagendra.uniyal@gmail.com